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Heřmanický občasník 

Nejen pro občany Heřmanic 

Ročník 15.          Číslo 1. Únor 2025 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Park U Netřesku je hotový 
  

 

Slovo starosty 

Sokol 

Vánoční tvoření ve SPOKu Soutěže Celní správy 
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 o vše hasiči vyb 

Slovo starosty  
 

 Seriál České tradice  
 

Vážení spoluobčané, příznivci Heřmanic, 

 

máme tu rok končící pětkou, což znamená, že si letos připomeneme 
několik významných výročí naší obce. Jsou to 650 let od první písemné 
zmínky o Heřmanicích, 145 let založení Sboru dobrovolných hasičů 
Heřmanice, 125 let zprovoznění úzkorozchodné tratě Frýdlant-Žitava, 
55 let od založení TJ Sokol Heřmanice, 35 let osamostatnění obce po 
listopadové revoluci a 15 let od bleskové povodně. V současné době 
připravujeme kulturně společenský program, kterým bychom vám 
zpříjemnili letní období. 

Letos nás čeká jedna velká investice do zakoupení malého komunálního traktoru pro letní i zimní 
údržbu obce. Osmdesát procent výdajů bude hrazeno z dotace. 

Budeme také dokončovat terénní úpravy u nově vzniklých tůní za VZSK Heřmanice. Přibudou tam 
lavičky a sochy z letošního řezbářského sympozia. Na jaře si vás dovolím oslovit s prosbou o pomoc 
při dokončovacích pracích, např. finální uhrabání ploch, setí trávy apod. 

Také bych vás chtěl požádat o sdílení vašich nápadů či myšlenek se zvelebováním naší obce nebo 
života v naší obci. Některé jistě zrealizujeme, ale určitě to nepůjde bez vaší pomoci. 

Přeji vám mnoho úspěchů v tomto roce a těším se na setkání s vámi při jakékoli příležitosti. 

 

Vladimír Stříbrný, starosta obce 
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Trpěliví čtenáři! 

Dočkali jste se!  

Předchozí číslo jsme ukončili v červenci roku 2024. Tak budeme pokračovat ve výčtu dalších našich 
akcí. 

 

Mladí hasiči 

12. 10.  ZHVB (Braňák)   mladší  7. místo 

       starší   10. místo 

19. 10.  ZHVB - dorost   smíšené   10. místo 

16. 11.  O vánočního kapra    starší    9. místo 

 
Dále máme za sebou Strašidelnou stezku v Předláncích, Jamparádu v Kunraticích a prodávali jsme 
vlčí máky ke Dni válečných veteránů. Ve sbírce jsme vybrali 1 984 Kč. Celkově se ve sbírce vybralo 
4 574 902 Kč.  

Na začátku roku jsme zvládli udělat odznaky odborností a ještě se zúčastnit Požární ochrany očima 
dětí.  

       

JSDH (jednotka sboru dobrovolných hasičů) 

21. 7.    Heřmanice   lesní požár 

24. 7.    Dětřichov    pomoc při dopravní nehodě 

13.-16. 9.   Heřmanice, Višňová povodně 

8. 10.    Heřmanice   lesní požár 

17. 10.   Heřmanice   odstranění spadlého stromu 

18. 12.   Dětřichov   požár budovy (planý poplach) 

28. 12.   Heřmanice   požár 

21. 1.    Višňová    požár (planý poplach) 

25. 1.    Heřmanice    odstranění spadlého stromu 

 

Ve spolupráci s diakonií jsme uspořádali veřejnou sbírku humanitární pomoci pro obec Hrobce na 
Jesenicku, která byla zasažena zářijovými povodněmi. 

V lednu letošního roku se zúčastnila naše jednotka cvičení záchrana osob ze zamrzlé vody. Toto 
cvičení se konalo na retenčních nádržích v Heřmanicích a zúčastnily se ho také jednotky z Višňové 
a Raspenavy. 

 

 

Co jste, hasiči…?  Ivana Mrázová 
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Dospělí 

Tradičně jsme zajišťovali občerstvení na fotbalovém turnaji a na obranářské soutěži u nás ve vsi. 

Zástupci sboru se zúčastnili slavnostního otevření zrekonstruované požární zbrojnice ve Višňové.  

Také náš stánek je tradiční ozdoba při rozsvícení vánočního stromu na návsi.  

A na závěr jsme moc rádi, že nám vyšly dvě dotace. První je již tradičně z NSA (Národní sportovní 
agentura), s její pomocí jsme koupili mladým hasičům nové hadice na požární útoky, čísla na soutěž 
CTIF a hadici na štafety. Celková výše dotace byla 17 388 Kč. Celková cena za všechen materiál 
byla 17 513 Kč. 

Druhá dotace je pak od Nadace Agrofert. Z této dotace jsme pořídili hadice na požární útok pro tým 
mužů. Celková výše dotace je 20 000 Kč. Celková cena za hadice byla 26 018 Kč.    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Soutěže dospělí 

20. 7.   Superpohár    Ludvíkov pod Sm.   11. místo 

27. 7.   O pohár z Lesa   Krásný Les     10. místo 

  3. 8.  Lužický pohár    Lužec     3. místo 

17. 8.   Memoriál zasloužilých hasičů Nové Město pod Sm.  4. místo 

24. 8.   Pohár starosty obce  Horní Řasnice   2. místo 

  Speciální štafeta        6. místo 

8. 9.   O pohár primátora města  Liberec    14. místo 

5. 10.   Memoriál Karla Hartmana  Frýdlant    12. místo 

  Okrsková          3. místo 

23. 11. Superpohár - celkový výsledek      8. místo 

30. 11. O předvánočního kapra   Vratislavice    4. místo 
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T. J. Sokol – cvičili jsme pro radost a zdraví - Dáša Judlová 

 

 
 
ROK 2024  
 
Zúčastnili jsme se valné hromady Sokolské župy Ještědské, finančně jsme podpořili 
XVII. všesokolský slet v Praze, který se konal 30. 6. – 5. 7. 2024.  
 
Zapojili jsme se dvakrát při vítání nových občánků, zajistili jsme náplň stanoviště při organizování 
dětského dne 9. 6., kdy jsme zařadili disciplínu skákání v pytli, vedení míčku florbalovou hokejkou 
a cvičení s kruhem. Svými články přispíváme do Heřmanického občasníku. 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



6 
 

ROK 2025  
 

V srpnovém občasníku v roce 2024 jsme se obecně 
zamýšleli nad naší činností. Nyní jsme se rozhodli, že 
v průběhu 1. čtvrtletí roku 2025 ukončíme organizovanou 
činnost T. J. Sokol Heřmanice. Náš věk je čím dál tím 
vyšší... a nikdo z řad veřejnosti neprojevil zájem, že by 
pokračoval.  

Za naší činností děláme velkou tečku. 
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Podzimní střípky z VZSK Heřmanice 

Ukončení mezinárodního projektu pro moldavské kynology 

Na konci prosince složila ve VZSK Heřmanice 
závěrečné zkoušky z výkonu poslední šestice 
moldavských psovodů se služebními psy 
v rámci projektu Rozvoj efektivity kynologické 
služby a kapacit práce se služebními psy Celní 
správy a Pohraniční policie Moldavské 
republiky. Tři psovodi Celní správy Moldavska 
a tři psovodi Pohraniční policie Moldavska 
absolvovali v Heřmanicích tříměsíční základní 
kurz od září do prosince 2024. Jednalo se 
v pořadí již o 35. a 36. zahraniční výcvikový 

kurz, který VZSK Heřmanice uspořádalo pod hlavičkou regionálního výcvikového střediska služební 
kynologie Světové celní organizace pro kynology z ostatních zemí. 

V rámci výše uvedeného tříletého projektu mezi Českou rozvojovou agenturou, Celní správou 
České republiky, Celní správou a Pohraniční policií Moldavské republiky bylo postupně zakoupeno 
a vycvičeno celkem 12 služebních psů kategorie vyhledávání drog (6 psů pro Pohraniční policii) 
a kategorie vyhledávání drog a tabáku (6 psů pro Celní správu), kteří absolvovali se svými psovody 
základní výcvikové kurzy v letech 2023-2024. Pod hlavičkou projektu byl pro moldavské kynology 
kromě služebních psů pořízen také kynologický materiál pro výcvik a nasazování služebních psů, 
krmivo a pamlsky, kufříky na výcvikové pomůcky včetně sad imitátorů drog pro výcvik služebních 
psů a další materiál. Dále byl pod hlavičkou projektu pro kynology z obou složek uspořádán odborný 
týdenní workshop zaměřený na výběr a výkup služebních psů. Moldavským kolegům byly 
poskytnuty také metodiky výkupu, výcviku i nasazování služebních psů. 

 

Odborný workshop pro instruktory Celní správy Gruzie 

Na pomezí září a října absolvovali ve VZSK Heřmanice desetidenní stáž dva kynologičtí instruktoři 
Celní správy Gruzie. Workshop byl zaměřen na výcvik služebních psů kategorie CITES, tedy psů 
na vyhledávání ohrožených 
druhů volně žijících živočichů, 
a byl připraven ve spolupráci 
s organizací Fauna and Flora 
International, která se zabývá 
ochranou biodiverzity 
a podporou ochrany 
ohrožených druhů zvířat 
a rostlin. Gruzínští celníci 
plánují vycvičit psí specialisty 
této kategorie zejména v rámci 
boje s pašováním vybraných 
chráněných druhů dravců, 
papoušků a plazů.  

 

 

Výcvikové zařízení služební kynologie  

Instruktor kynologického výcviku Celní správy Gruzie Romani Nikuradze 

při odborné exkurzi do ZOO Liberec 
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Mezinárodní kynologická soutěž 

Našich tradičních šampionátů, konkrétně tedy 11. a 20. mezinárodního mistrovství psovodů 
služebních psů Celní správy ČR ve vyhledávání drog a tabáku, se letos zúčastnili psovodi se 
služebními psy z osmi zemí. Vedle našich to byli kynologové z Rakouska, Lotyšska, Gruzie, 
Moldavska, Slovenska, Polska a Spojeného království. I když se všech kategoriích umístili na 
nejvyšších stupních s přehledem psovodi Celní správy ČR, soupeření bylo do posledních minut 
velmi dramatické.  

Cílem mezinárodních kynologických soutěží je rozvíjet profesionální dovednosti psovodů 
a služebních psů, ale také podpořit spolupráci a výměnu praktických zkušeností mezi celními 
správami v oblasti služební kynologie, která je jedním ze zásadních nástrojů v boji proti distribuci 
nelegálních výrobků. 

 

4. ročník obranářské soutěže O pohár št. prap. Tomáše Procházky 

Přestože se soutěž nepodařilo 
zorganizovat v původním zářijovém 
termínu (kvůli hrozbě povodní musela 
být na poslední chvíli zrušena), 
napodruhé to již vyšlo. I počasí bylo na 
konci října nanejvýš milostivé, a tak si 
4. ročník obranářské soutěže užili jak 
soutěžící psi se svými psovody, tak 
diváci. Pro ty je již tradiční klání 
obranářských psů velmi atraktivní 
podívanou – v šesti zinscenovaných 
scénách se psi musejí co nejrychleji 
a nejlépe vyrovnat s agresivitou 
útočníka, či dokonce útočníků.  

 

 

1. a 3. místo v kategoriích družstev obsadili naši, výborně si vedli ale například i moldavští kynologové. Veaceslav 

Gira (druhý zleva) absolvoval s fenkou Merily základní výcvikový kurz v Heřmanicích jen několik měsíců před 

účastí na šampionátu. 
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Dramatické finále 

Neobvyklým překvapením nejen pro diváky, ale rozhodně i pro soutěžící psy a jejich psovody byla 
letošní finálová disciplína. Deset nejlepších psů si v ní muselo poradit nejen s agresí figuranta, ale 
nejprve hlavně s trnitou cestou směrem k němu. Halasícího figuranta bylo totiž možné pouze tušit 
za neprůhlednou zábranou, kterou tvořila zeď vyskládaná z papírových krabic. Snížený vstup pro 
přeskok psa v této zdi byl navíc ukryt za pohyblivou zábranou – oponou z třásní, která se při 
přiblížení psa postupně zdvihala nahoru. Aby toho nebylo málo, další šok utrpěl pes těsně před 
přeskokem zábrany, kdy po jeho levici náhle vyšlehl syčící a žhnoucí pekelný plamen (ano, 
organizátoři skutečně zapojili jakýsi plamenomet). Jen malé množství psů se nenechalo chystanými 
tenaty zastrašit, většinou tedy ztratili rychlost i razanci, což se následně promítlo i do kvality 
provedení zákroku. 

 

Martina Strnadová 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ve dramatické finálové disciplíně museli psi před útokem na figuranta překonat řadu překážek včetně ohně 

z plamenometu 
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SPOK 
& 

  SOUSEDSKÁ  KLUBOVNA 

 

Těsně před zahájením adventu 2024 jsme se již tradičně sešli v sousedské klubovně. Vzniklo na 
dvacet různých dekorací do našich domovů, ale i na výzdobu obecního úřadu. Letos jsme si poprvé 
vyrobili i vlastní keramické přízdoby. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Za SPOK Simona Benešová 
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Heřmanické kukátko 
 

 

 

 

 

O pohár starosty 

Tradiční fotbalový turnaj se uskutečnil v sobotu 5. září. Zúčastnilo se ho celkem 7 mužstev, mezi 
nimi také moldavský tým, složený z psovodů, kteří zde pobývali na výcviku svých čtyřnohých 
kamarádů. V turnaji se představili pod názvem Zimbru. Počasí hráčům ani divákům příliš nepřálo, 
bylo celkem chladno a občas i zapršelo. To ale nijak neovlivnilo přístup hráčů ke hře, na všech byla 
jasně vidět snaha o co nejlepší výkon. Nakonec celým turnajem nejlépe prošli Místňáci, kteří se 
ziskem 13 bodů obsadili 1. místo a vybojovali tak hlavní trofej.  

Zvláštní pozornost si zaslouží výkon chlapů z mužstva Saunaboys. V předchozím roce skončili 
beznadějně poslední a „pyšnili“ se tím, že dosud nevstřelili ani jeden gól. Tentokrát ale své soupeře 
zaskočili parádním výkonem a s 9 body skončili hned za vítězným mužstvem. 3. místo obsadily 
Legendy s 8 body. Pro mne osobně, a určitě nejsem sám, byli vítězi všichni. Na závěr tedy: Sportu 
zdar a fotbalu zvlášť! 

oba 

 

 

Poučili jsme se? 

 
Tato otázka, byť nahlas nevyřčena, se prolínala 
setkáním vlastenců u příležitosti smutného výročí 
zavraždění Otakara Kodeše německými ordnery. 
Pietní akce, pořádaná Krajskou radou Klubu 
českého pohraničí ve spolupráci s dalšími 
společenskými organizacemi, se uskutečnila 
v pátek 27. září 2024. Zahájily ji česká 
a slovenská státní hymna. Účastníky přivítal 
místostarosta obce Martin Hubený. 

Generálmajor v. v. Sláva Budský v úvodním 
projevu krátce připomněl události před 84 lety 
a ocenil statečnost frýdlantského učitele. V další 
části se věnoval současné situaci u nás i ve 
světě, která zdaleka neodpovídá tomu, že by se 
lidstvo poučilo z minulosti. Naopak, stále více 
jsou slyšet váleční štváči, stále rostou výdaje 
zemí na zbrojení, jsou vyvíjeny stále dokonalejší 
systémy k ničení a zabíjení lidí.  

Jako bývalý vrchní velitel chemických 
a radiačních sil Československé lidové armády 
upozornil především na jadernou zbraň, 
nejstrašnější zbraň, kterou lidstvo vyrobilo, a na 
nenapravitelné následky po jejím případném 
použití. Tomu se musí zabránit, chce-li lidstvo 
přežít. Poukázal také na nedobrý stav naší 
současné armády, která rozhodně není 
připravena bránit naši zem v případě napadení 

jakýmkoliv nepřítelem. V tomto případě jsou na tom Poláci mnohem lépe, jejich armáda je dobře 
připravena na obranu vlasti. Díky tomu je vlastně zabezpečena i část naší severní hranice. 

Generálmajor Sláva Budský 
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Na to reagoval Lucian Želabowski, vedoucí delegace Svazu demokratické levice z polské Lubaně, 
který v krátkém pozdravném projevu poděkoval za pozvání na akci a ujistil přítomné o trvalém 
přátelství našich národů. Nato byla oficiální část setkání zakončena husitským chorálem Ktož sú 
boží bojovníci, který je hymnou Klubu českého pohraničí. Volná diskuse na aktuální témata v sále 
hospůdky U Kodešovy skály byla definitivní tečkou za celým setkáním. 

 

oba 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V hlavní roli bramborový salát 
 

Nejedná se o komedii, drama, detektivku ani muzikál 
a nepotřebujete k tomu televizi, počítač ani vstupenku do 
biografu. Stačí jen být v pravý čas na správném místě a jste 
uprostřed děje. Správný čas nastal v sobotu 16. listopadu 2024 
v sále hospůdky U Kodešovy skály, kde se konal 7. díl seriálu 
Soutěž o nejlepší bramborový salát. 

Pod vedením zkušené režisérky Pavlíny se odvíjela hlavní 
zápletka. Návštěvníci obdrželi každý 3 bodíky, které přidělili 
podle své chuti zvoleným salátům. Těch se tentokrát sešlo 
rekordních 46, slovy čtyřicet šest, od 39 soutěžících. Takže 
nakonec z toho přece jen byla tak trochu detektivka. 

O dobrou náladu se starala osvědčená kapela Všudedoma, 
složená z kamarádů Milana Bouši, kapelníka místního 
Heřmánku, hlavně však porodního dědka a scénáristy celého 
seriálu. Zapomenout se nesmí ani na partu obětavých děvčat, 
která celou akci od začátku do konce zabezpečovala a odvedla 
obrovský kus práce. 

A jak to nakonec dopadlo? Zvítězil salát Barbary Otrociuk před výtvorem Remigiusze Brzeka, oba 
ze sousední Bogatynie. Teprve za nimi skončil první domácí reprezentant Štěpánky a Jaroslava 
Jelínkových z Frýdlantu. Na krásném 4. místě byl salát Jany Horákové a o 5. místo se podělili hned 
3 soutěžící, a to Miloš Reinhardt, Ladne Kwiatky I a Střední škola hospodářská a lesnická Frýdlant, 
třída KČ1. Už tento údaj naznačuje, že se opět jednalo o soutěž mezinárodní, k tradičním rivalům 
z Polska a Česka přibyla i jedna soutěžící z Německa. A nevedla si napoprvé špatně, skončila 
v první polovině startovního pole. 
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Nakonec zbývá poděkovat sponzorům, kterými byli: Spiderglass Heřmanice, S-AGRO Kutílek 
Heřmanice, Nápoje Šípek Frýdlant, Pivovar Svijany, Coca-cola HBC, Park miniatur památek 
Dolního Slezska, Věra Reinhardtová, Vít Martinec a obec Heřmanice. 

 

oba 

 

Mikulášská nadílka 

V prosinci se konala na sále v kulturním domě mikulášská 
nadílka, na které byl i dětský domov z Frýdlantu. S trochou 
sněhu by to bylo zajímavější pro diváky. Zimní radovánky bez 
sněhu, tak to opravdu není ono. Zasněžená krajina má své 
kouzlo. Mně osobně se líbila i mikulášská nadílka, která 
přijížděla k dětem osobně. Krásně nazdobený vůz s koněm 
a v něm pekelníci a andělé.  

Všem moc děkujeme za pomoc při akcích, jste zlatí. Andělé 
jsou naši sponzoři. 

Alena Lennertová 

 

 

 

 

Rybáři a zima 

Mražení červi a larvy jsou top nástrahou pro zimní období. Dále umělí červi, těsto na pstruhy, malé 
gumové nástrahy, také vhodné. V zimě ryby preferují menší potravu. Odpočívají, ale neupadají do 
spánku.  

Přála bych rybářům, aby si mohli zkusit a zažít rybařit v Norsku.     

Věděli jste, že existuje ryba pacu, která když otevře čelisti, tak její zuby připomínají ty naše? Může 
dorůst jednoho metru a vážit 30 kg. Dožívá se obvykle 30 let. Kvůli své stravě mají přezdívku 
vegetariánské piraně.       

Vtip  

Na lavičce u jezera sedí dvě starší dámy. „Už jste slyšela, že v sobotu mají rybáři závody?" ptá se 
jedna. „Ale to se jim bude s těmi pruty špatně utíkat, ne?" 

Alena Lennertová 
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    Projekt Pořízení komunální techniky do obce Heřmanice 

Obec Heřmanice si v rámci projektu pořizuje nový malotraktor s příslušenstvím pro úpravu 

veřejného prostranství obce. Obec v současné době využívá pro tyto práce více menších strojů 

a malotraktor nevlastní. Zařízení bude využíváno celoročně pro údržbu veřejného prostranství 

v obci. V zimních měsících bude z pořízeného příslušenství využívána čelní radlice a rozmetadlo 

na posypovou sůl a od jara do podzimu svahový mulčovač. Práce v obci se pořízenou technikou 

zjednoduší a zrychlí.  

Projekt mohl být realizován díky výzvě místní akční skupiny MAS Frýdlantsko, z. s., která v dubnu 

2024 vyhlásila dlouho očekávanou 1. výzvu v souladu s programovým rámcem SP SZP 

k předkládání žádostí o podporu v rámci intervence 52.77. SP SZP 2021-2027. Bylo využito opatření 

Fiche 5 – Základní služby a obnova obcí, kde byla možná i podpora na pořízení komunální techniky 

pro obce. Výše dotace 80 % byla možným řešením, jak finančně náročnou techniku pro malou obec 

pořídit. 

Obec Heřmanice s Místní akční skupinou Frýdlantsko spolupracuje již mnoho let. Jako člen MAS se 

obec podílí na přípravě strategie a účastní se akcí MAS, jako člen Mikroregionu Frýdlantsko s MAS 

spolupracuje na vizích a rozvoji společného území, tj. celého Frýdlantska. 

Kdo ještě nevíte, co je místní akční skupina, stačí navštívit web https://masif.cz/. Aktuální výzvy 

a projekty podpořené v rámci výzev SZP naleznete zde https://masif.cz/rozvoj-venkova/. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pavlína Reinhardtová 

 

https://masif.cz/
https://masif.cz/rozvoj-venkova/
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Inzerce  
 

 

 

 

Kampaň MÍT DOMOV A RODINU „Samozřejmost, 

nebo vzácnost?“ 

 

Liberecký kraj ve spolupráci s organizacemi, které se věnují doprovázení pěstounských rodin, 
realizuje od roku 2015 celokrajskou kampaň s názvem MÍT DOMOV A RODINU „Samozřejmost, 
nebo vzácnost?“. Cílem kampaně je zvýšit počet náhradních rodičů (zejména pěstounů), kterých je 
v kraji stále nedostatek. V současné době hledá Liberecký kraj náhradní rodinu pro zhruba 150 dětí. 
Mnoho lidí má však o náhradním rodičovství zkreslené představy, které jim mohou bránit v tom, aby 
se stali náhradními rodiči. Proto se kampaň zaměřuje svými aktivitami na zlepšení povědomí 
o pěstounství zveřejňováním skutečných příběhů či nejčastějších mýtů, které mezi lidmi panují. 

 

Skutečný příběh pěstounství z Libereckého kraje 

Gábina - Nejistá budoucnost není překážkou 

Jsem Gábina a bydlím na menším městě 
v Libereckém kraji. U svojí „mámy” vyrůstám od 
dvou let, kdy si mě přivezla z kojeneckého 
ústavu. Teď už je mi deset let. Mám nevlastního 
bráchu, který je pro mě velký ochránce. Mamka 
je skvělá, s bráchou se nezalekli ani toho, že 
máme v biologické rodině diagnostikovanou 
Huntingtonovu chorobu, která je dědičná. Nic ale 
není jisté, já jsem zdravá, dnes už i veselá 
a sebevědomá holka. Nepřestávám obdivovat 
mamku za to, že mi dala šanci. Chvíli mi trvalo, 
než mi došlo, že se můžu smát, že můžu brečet, 
cítit a projevovat cokoliv, co mám v sobě, a že je 

to tak dobře. Spolu s nevlastním bráchou máme skvělou rodinu.  

Text i fotografie jsou autentické a jsou autorizovány náhradní rodinou.  

 

Věděli jste, že …             

I jednotlivec se může stát náhradním rodičem. 

Žádat o svěření dítěte do pěstounské péče nebo do osvojení může také samožadatel. Manželství 
nebo partnerství není podmínkou pro podání žádosti a v rámci odborného posouzení se hledí na 
jiné předpoklady a kompetence k péči o dítě. Náhradním rodičem se tak může stát i žadatel žijící 
sám. 

Zaujal vás příběh Gábiny a chtěli byste si přečíst další? Víte, jaké další mýty panují o náhradním 
rodičovství? Rádi byste poskytli dítěti, které nemůže vyrůstat ve své biologické rodině, lásku 
a bezpečný domov a nevíte, jaké kroky musíte učinit? Více informací o náhradní rodinné péči 
naleznete na webu www.rodinalk.cz. 
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Kapitola devátá – Český Achilles  

Kníže Břetislav se ujal vlády nad českou zemí 
v době, kdy se sousední země potýkaly s vážnými 
problémy. Polsko se zmítalo vnitřními zmatky, 
Uhersko ztratilo následníka, když syn krále 
Štěpána nešťastně zahynul při lovu, a německý 
císař Konrád II. měl starosti na více frontách, proti 
papežům, v Burgundsku a také s válkou proti 
pohanským Luticům. Potřeboval proto 
Břetislavovu pomoc. Ten toho velmi obratně 
využil a nepožádal císaře po svém zvolení 
knížetem o udělení Čech v léno. Císař lenní akt 
jaksi opomněl, když Břetislav přislíbil účast na 
připravované válce. Tím Konrád fakticky uznal, že 
volba českého knížete není závislá na uznání 
německým králem.  

Přemyslovci již delší dobu usilovali o zřízení 
arcibiskupství v Praze, čímž by se dále upevnilo 
postavení českých zemí v Evropě.  Břetislav 
využil příznivé situace a v roce 1039 vtrhl 
vojenskou silou do Polska, kde byly ve Hnězdně 
uloženy ostatky svatého Vojtěcha. České vojsko 
dosáhlo velkých úspěchů, dobylo Hnězdno 
a Vojtěchovy ostatky odvezlo domů. Kromě toho 
přivezlo značnou kořist z dobytých hradů 
a dalších území.  

Nový německý král Jindřich III. byl jiného ražení než jeho předchůdce. Ještě v tomtéž roce 
požadoval na Břetislavovi podíl z kořisti z výpravy do Polska. Břetislav tento nestydatý požadavek 
odmítl, a proto již následujícího roku stála na pomezí našich pohraničních hor po zuby ozbrojená 
vojska německého krále.  Císař rozdělil svá vojska na dva proudy, jeden táhl na Šumavu, druhý na 
Krušné hory. Český kníže Břetislav I. se mu postavil a majestátné šumavské hvozdy se staly svědky 
drtivé porážky německých vojsk. Totéž se stalo i v Krušných horách, kam přispěchal Břetislav na 
pomoc. To bylo kruté ponížení pro sebevědomého císaře, proto na sebe odplata nenechala dlouho 
čekat. 

Již v roce 1041 byly Čechy opět napadeny, tentokráte silou ještě mohutnější. Ta by však nebyla nic 
platná, nebýt zrady. Jindřichovo vojsko obešlo nepozorovaně českou obranu, pravděpodobně 
severně u Chebu, a poté po několik týdnů obléhalo Prahu. Nic nenasvědčovalo tomu, že by toto 
obléhání mělo být úspěšné. Útočníkům chyběly obléhací stroje a ani snahy o dobytí hradeb nebyly 
nijak valné. Jenže opět, jak to bývá, zapracovala zrada. K nepříteli přeběhl biskup Šebíř a s ním 
někteří další. Otevřeli brány Prahy nepříteli.  

Čechy byly pokořeny a kníže Břetislav musel potupně bos a v rouše kajícníka pokleknout před 
císařem. Teprve po zaplacení obrovské sumy mu bylo odpuštěno. Musel se však zavázat, že bude 
Jindřichovi poskytovat pomoc při jeho válečných výpravách. Je příznačné pro středověké poměry, 
že se z nepřátel stávali spojenci a z dřívějších spojenců protivníci. Nepřekvapí nás proto, že kníže 
Břetislav byl vždy vřele přijat, kdykoliv se setkal s králem Jindřichem, a naopak Jindřich vítán jako 
vzácný host v Čechách. Nic z toho však nezakládá jakýkoliv doklad závislosti českých zemí na 
Německu. 

Z historie – Willy Effenberger 

Břetislav. Foto z webových stránek Břeclavského 

zámku. 
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Heřmanické kukátko 
 

Břetislav nebyl jenom zdatný válečník a diplomat. Zasloužil se také o změnu v nástupnictví po 
zemřelém knížeti. Aby zabránil budoucím rozbrojům mezi potomky, těsně před svou smrtí ustanovil 
tzv. zákon seniorátu, který určoval jako nástupce nejstaršího potomka rodu. Sám měl pět synů 
a dobře si uvědomoval, jaké problémy mohou přinést spory o následnictví. Měl ostatně v paměti 
neblahé události, které způsobilo soupeření o vládu mezi jeho strýci Boleslavem III., Jaromírem 
a jeho otcem Oldřichem. Nejstaršího Spytihněva určil svým nástupcem, dalším třem synům přidělil 
moravské úděly a nejmladšímu Jaromírovi určil kněžskou dráhu. 

Ze šestiletého panování Spytihněva toho nemůžeme moc nabídnout. Stačil však zrušit moravské 
úděly ve snaze zabránit svým bratrům v případné touze po jeho stolci. Olomouckého Vratislava 
donutil uprchnout do Uher a další dva bratry, Konráda Brněnského a Otu Znojemského, povolal do 
Prahy, kde mu sloužili při dvoru. Ještě dvě události stojí za zmínku. V roce 1060 mu papež udělil 
právo nosit biskupskou mitru a nedlouho před náhlou smrtí, v pouhých třiceti letech, začal kníže 
budovat na Pražském hradě románskou baziliku sv. Víta. Po jeho skonu se knížetem stal Vratislav.  

oba 

 

 

 

Malé ohlédnutí - co a jak v Heřmanicích bylo v roce 2024 

A je to tady, vážení a milí Heřmaničtí. Další rok je za námi a nový právě začíná. A jelikož věštit 
budoucnost stále ještě neumíme, raději se ohlédneme za rokem právě minulým. Nelze tu 
vyjmenovat všechny zajímavé události, které se v Heřmanicích v minulém roce staly, to by se do 
článku určitě nevešlo, tak si alespoň připomeneme některé z nich.  

Za zmínku na prvním místě zcela jistě stojí krásné nové tůně u kynologického střediska, které opět 
pomohou při práci s vodou v krajině, a navíc budou sloužit všem obyvatelům i návštěvníkům jako 
úžasné odpočinkové místo na budoucí cyklostezce ze stále populárnějších Heřmanic do Frýdlantu 
a zpět. Ano, popularita obce každým rokem stoupá a Heřmanice přitahují stále více těch, kteří zde 
chtějí prožít svůj život. Svědčí o tom nově vystavěné domy k trvalému pobytu i zvyšující se počet 
návštěvníků a turistů, kteří se vracejí a s povděkem kvitují každou nově vybudovanou zajímavost. 
Možná i proto měly volby do zastupitelstev krajů, které rovněž byly jednou z hlavních událostí 
loňského roku, v Heřmanicích volební účast 50,34 %, což je v rámci celé republiky rozhodně 
nadprůměrné číslo. Číslo, které jasně ukazuje, že nám není lhostejné, jakým směrem bude 
Liberecko, a s ním i Heřmanice, dále směřovat.  

Za zmínku určitě stojí i to, že v Blančině obchůdku rok 2024 přinesl novou Balíkovnu a stanoviště 
PPL. Určitě to pomůže všem, kteří nemají možnost nebo čas jezdit za většími nákupy do Liberce 
a jsou rádi, že jim někdo vybrané zboží přiveze nebo pomůže s distribucí lokálních výrobků či 
výpěstků. Děkujeme.  

A teď to nejdůležitější. Stěžejní událostí roku 2024 byly zcela určitě povodně. Pro Heřmanické 
poněkud bolavé téma. Ale zvládli jsme vše na výbornou, a dokonce jsme, ač sami zasaženi, dokázali 
pomoci vzdálené severní Moravě, která to odnesla tak jako Heřmanice v roce 2010. Solidarita 
Heřmanických byla obrovská a je jasné proč. Kdo nezažil, nepochopí, ale tady mají všichni v živé 
paměti, co se člověku honí hlavou, když přijde o všechno, co celý život budoval. A tak obec ve 
spolupráci s hasiči přiložila na Moravě ruku k dílu a přivezla postiženým nejen pomáhající ruce, ale 
i materiální a finanční pomoc. A proto to oslovení na začátku článku - vážení a milí. V Heřmanicích 
se totiž nejedná o ustálenou frázi. Sousedů, kteří se dokáží k problému postavit čelem a umí pomoci, 
si nelze než vážit. A mít je rád. 

Lenka Kušnírová 
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  Věděli jste?....... 

 

Večerníček slaví! 

 

Ano, je to tak, 2. ledna oslavil Večerníček už 
krásných 60 let. První Večerníček, který 
odvysílala tehdy ještě Československá 
televize, byl příběh Kluk a kometa, který 
vyprávěla herečka Štěpánka Haničincová.  

Až do roku 1973 byl Večerníček černobílý. Od 
tohoto roku pak už je vysílán barevně. Příběhy 
jsou dlouhé 8 až 10 minut, podle toho, jak 
dlouho vydrží s pozorností malí diváci.  

V současné době je Večerníček vysílaný na 
stanici Déčko. V den uzávěrky vysílali 
Večerníček O klukovi z plakátu v čase 18:45. 

 

10 zajímavostí o Večerníčku 

Jeho duchovním otcem a zároveň prvním dramaturgem byl spisovatel, redaktor, sochař a fotograf 
Milan Nápravník. 

Autorem znělky je skladatel Ladislav Simon. 

Vůbec nejstarší česká televizní znělka zároveň patří k nejstarším v Evropě. 

Výtvarnou podobu dal postavičce s papírovou čepicí Radek Pilař, autor kresleného Rumcajse a jeho 
rodiny. 

Hlas animovaného kluka, který jezdí po obrazovce sem a tam v různých dopravních prostředcích 
a rozhazuje noviny, patřil pětiletému Michalovi Citavému. Jeho maminka v tehdejší Československé 
televizi pracovala v Redakci pro děti a mládež. 

Známe i odpovědi na oblíbené otázky z dětských kvízů: Večerníček ve znělce vystoupá po dvaceti 
schodech a rozhodí kolem sebe celkem jednadvacet listů. 

Vysílání v barvě zahájily Krkonošské pohádky, dosud jediný hraný Večerníček. 

Současný Večerníček vysílá tvorbu domácích autorů, dříve se ale dostaly na obrazovku i zahraniční 
pohádky, namátkou Tip a Ťap, příběhy Bolka a Lolka, Pes Filipes nebo Jen počkej, zajíci! 

Nejvíc dílů mají příběhy s Patem a Matem (130 dílů) a s Bobem a Bobkem (91 dílů), s Rumcajsem 
(52 dílů), se Spejblem a Hurvínkem (46 dílů) a Krtečkem (43 dílů). 

V roce 1999 na hvězdárně v Ondřejově objevili planetku 33 377, kterou pojmenovali Večerníček. 

 

Zdroj: https://www.kudyznudy.cz/ceska-nej/kulturni/vecernicek-nejdele-vysilana-znelka-v-ceske-televiz 

 

 

 

 

https://www.kudyznudy.cz/ceska-nej/kulturni/vecernicek-nejdele-vysilana-znelka-v-ceske-televiz
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Květiny dle znamení aneb Co můžete pěstovat doma 

 

Beran - fikus plazivý 

Býk - tlustice, bambus 

Blíženci - kalanchoe, tilandsie 

Rak - kamélie, lopatkovec 

Lev - dracena, monstera 

Panna - pěstování bylinek 

Váhy - lilie, klívie 

Štír - toulitka, guzmánie 

Střelec - tlustice, aloe vera, bromélie 

Kozoroh - africké kopřivy 

Vodnář - mechové obrazy, begónie 

Ryby - africké fialky 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Toulitka Africké fialky 

Lopatkovec 
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Na které akce se můžete letos těšit? 

Čarodějnice 

Obecní slavnosti 

Řezbářské sympózium 

Obranářská soutěž 

O pohár starosty (fotbal) 

Rozsvícení vánočního stromu 

Mikulášská nadílka 

 

Akce v sousedních obcích 
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Informujeme

 
 

 

Přesná data těchto akcí najdete na stránkách 

obecního úřadu, vývěskách v obci nebo 

v aplikaci V obraze.  

 


